
 

Aos quatro dias do mês de julho de dois mil e dezoito, o Conselho Municipal de 

Educação reuniu-se, em sessão ordinária, na sala de reuniões, situada à rua Pedro 

Álvares Cabral, nº305 – Centro – Nilópolis. A vice-presidente iniciou a reunião dando 

boas-vindas a todos e a todas desejando um bom dia de trabalho. Em seguida, fez a 

leitura da ata da reunião anterior, que foi aprovada por todos e por todas. 

Continuando, foram justificadas as ausências dos Conselheiros Gleice, Gênesis, Dilu, 

Flavia, Jorge Magalhães e da assessora técnica Roberta, e sinalizou-se a 

necessidade de substituir a conselheira Gleice, representante da APAE. A conselheira 

Eva aproveitou a oportunidade para elogiar a secretária do CME pela habilidade em 

incluir na ata fatos pormenorizados dos encontros. Dando prosseguimento, foi 

informado que, devido à ausência do conselheiro Jorge e da assessora técnica 

Roberta, a revisão da deliberação Nº 39 ficará para o encontro de agosto. Em 

seguida, ficou acordado que a definição dos conselheiros que irão ao encontro 

regional da UNCME, no dia 10 de julho em Angra, se dará após o jogo do Brasil do 

próximo dia 06, uma vez que existe a possibilidade de novo jogo na data do referido 

encontro. Dando continuidade, a conselheira EVA informou que a reunião como os 

diretores das escolas particulares, realizada no dia 28 de junho, foi muito produtivo, 

com informações sobre BNCC (Profª Roberta), Educação Inclusiva (Profª Graça), 

Legislação (Prof. Jorge), Alimentação Escolar (Nutricionistas Michele e Ina), 

Programa Bolsa Família (Profª Cláudia), além das informações de um representante 

da Defesa Civil. Destacou que alguns diretores solicitaram a realização de outros 

encontros como aquele. Acrescentou que as escolas que precisavam, infelizmente, 

não estavam presentes e ponderou sobre a necessidade de que a Inspeção da 

SEMED seja mais atuante, com diplomacia, mas com o rigor necessário. 

Corroborando, o conselheiro Damião salientou a importância de que sejam dados os 

prazos necessários às adequações solicitadas pela Inspeção Escolar, sendo 

aplicadas as devidas sanções, em caso de descumprimento. Em continuidade, a 

conselheira Odete citou as escolas que precisam desse olhar apurado e cuidadoso da 

Inspeção Escolar: Instituto Educacional Rufino do Carmo, C.E. Vanessa Mata, C.E. 

Souza Crespo e Jardim Escola Criança do Futuro.  A conselheira Waldenise sugeriu 

que, após as próximas visitas da Inspeção Escolar às escolas particulares e/ou 



 

municipais, sendo detectadas irregularidades, os termos de visita sejam lidos na 

reunião subsequente deste conselho; o que foi aprovado por todos. Em 

prosseguimento, foram lidos os pareceres das escolas Soares Andrade e Arte do 

Saber. Os conselheiros solicitaram à Inspeção Escolar que retornasse a essas 

escolas e registrassem o cumprimento das adequações solicitadas através de fotos. 

Ficou decidido que os pareceres sejam encaminhados ao conselho, acompanhados 

dos relatórios das visitas com fotos. A conselheira Waldenise  informou dos cursos de 

formação continuada Todos pela Escola, como sugestão aos conselheiros. Informou 

ainda que, durante a visita do GAFCE ao município de Nilópolis, no dia nove de julho, 

os conselheiros municipais de educação foram parabenizados por estarem atuantes 

novamente. A assessora técnica Sheila falou que levará o grupo do Projeto GERAR 

em visita à Casa da Mulher Nilopolitana. Nada mais a tratar, foi lavrada a presente ata 

por Andréa Tavares, que secretariou a reunião, e vai assinada por todos os 

presentes. 

 

 

  

 

 


